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Άγιος Σεραφείμ της Βίριτσα, Για την αργία της 
Κυριακής και η ανυπακοή



Άγιος Σεραφείμ της Βίριτσας (1866-1949).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

«Έξι ημέρες να εργάζεσαι και την έβδομη ημέρα στον Κύριο και Θεό σου»

Σ’ ένα πνευματικό του παιδί που λεγόταν Αλέξανδρος ο Γέροντας έδωσε ευλογία 
να χτίσει ένα «ξενώνα» δηλαδή σπίτι για την φιλοξενία αυτών που έρχονταν στην 
Βίριτσα για να τον δουν.

Ο Αλέξανδρος έχτισε το σπίτι. Αγόρασε και μία αγελάδα. Μια φορά έπρεπε να 
φέρει σανό για την αγελάδα του γι’ αυτό νοίκιασε ένα αυτοκίνητο για την Κυριακή.

Έπρεπε να φύγει νωρίς το πρωί και αυτό σήμαινε ότι δεν θα μπορούσε να πάει στην 
εκκλησία. Ο Αλέξανδρος πήγε στον Γέροντα για να πάρει την ευλογία του.

Μπαίνει μέσα στο κελί και ο πατήρ Σεραφείμ χωρίς να τον ρωτήσει τίποτα και 
χωρίς να τον ακούσει του λέει·
– Αλέξανδρε, έξι ημέρες να εργάζεσαι και την έβδομη ημέρα στον Κύριο και Θεό 
σου.



Ο Αλέξανδρος γύρισε στο σπίτι και είπε στη γυναίκα του·
– Δεν έδωσε ευλογία ο Γέροντας.

Εκείνη πάλι τον έστειλε στον Γέροντα και είπε να του εξηγήσει καλύτερα ότι το 
αυτοκίνητο το δίνουν μόνο για την Κυριακή.

Πήγε ο Αλέξανδρος και πάλι άκουσε από τον Γέροντα τα ίδια λόγια.

Όταν γύρισε σπίτι η γυναίκα άρχισε ξανά να του λέει·
– Πήγαινε πάλι και εξήγησέ του καλύτερα.

Και πάλι πήγε ο Αλέξανδρος στον Γέροντα και προσπάθησε να του εξηγήσει ότι για 
την άλλη μέρα εκτός από την Κυριακή δεν δίνουν αυτοκίνητο.

Αλλά ο πατήρ Σεραφείμ και την τρίτη φορά του είπε·
– Αλέξανδρε, έξι ημέρες να εργάζεσαι και την έβδομη ημέρα στον Κύριο και Θεό 
σου.

Ο Αλέξανδρος είπε πάλι στην γυναίκα του ότι δεν έχει ευλογία αλλά εκείνη έπεισε 
τον άνδρα της να πάει.

Όταν γέμισαν το φορτηγό και έπρεπε να πάνε σπίτι ο Αλέξανδρος ανέβηκε πάνω 
και κάθησε στο σανό. Ο οδηγός ξεκίνησε απότομα, ο Αλέξανδρος δεν μπόρεσε να 
κρατηθεί, έπεσε κάτω και έσπασε την σπονδυλική στήλη σε τρία σημεία.

Η γυναίκα του έτρεξε στον πατέρα Σεραφείμ να του πει για το κακό που έγινε στον 
άνδρα της.

Εκείνος όταν την άκουσε είπε·
– Άκουσα πως έσπασε η σπονδυλική του στήλη. Να προσευχόμαστε στην Παναγία 
και τον άγιο Σεραφείμ. Ο Αλέξανδρος θα γίνει καλά και θα περπατάει στα πόδια 
του.

Ο Γέροντας είπε να σφίξουν καλά εκείνο το σημείο που έγινε το τραύμα και άρχισε 
να προσεύχεται για την υγεία του. Μετά από μερικούς μήνες ο Αλέξανδρος 
μπορούσε να περπατάει μόνος του έστω και με μπαστουνάκι.

Μια φορά ο Γέροντας του είπε·
-Αλέξανδρε θα είσαι ένας απ ̓ αυτούς που θα πάνε μαζί μου τον τελευταίο δρόμο 
και θα με οδηγήσεις στην τελευταία μου κατοικία εδώ στη γη.



Όταν ο πατήρ Σεραφείμ εκοιμήθη εν Κυρίω ο Αλέξανδρος μαζί με άλλα πνευματικά 
του παιδιά βρισκόταν στην ταφή του και κατέβασε το σώμα του στον τάφο.

Μέχρι το τέλος της ζωής του ο Αλέξανδρος κάθε μέρα πήγαινε στον τάφο του 
πνευματικού του πατέρα και άναβε καντήλι.

 

Από το βιβλίο, ο «Νεοφανής άγιος της Ρωσικής Εκκλησίας Σεραφείμ της Βίριτσα, 
Βίος, θαύματα, προφητείες», των εκδόσεων Ορθόδοξος Κυψέλη.
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